

## 1985年

## 杨尚昆等出席彭雪枫将军纪念馆落成典礼

1985年10月15日,1200多人在彭雪枫将军壮烈殉国的地方——夏邑县八里庄隆重集会,举行彭雪枫将军纪念馆落成典礼。参加典礼的有曾经和彭雪枫同志共同战斗的老战士,有当年为开辟豫皖苏根据地做出贡献的老同志,还有长期在这块土地上辛勤劳动、努力工作的干部和群众。

10时许,纪念馆落成典礼在雄壮的国歌中开始,中共中央政治局委员、中央军委常务副主席杨尚昆、中共河南省委书记杨析综为彭雪枫将军塑像揭幕。

杨尚昆同志在讲话中强调指出,我们这些和雪枫同志一起战斗过的老同志,都有一个光荣的历史责任,就是要用我们的亲身经历,经常向青年一代进行革命传统教育,把我党我军宝贵的精神财富,一代一代地传下去,使我们的社会主义事业始终沿着正确的方向前进。

彭雪枫同志的亲属彭小枫也在会上讲了话。  
(原载1985年10月19日《商丘报》一版,有删节。  
作者:本报记者 李清海)



## 1986年

## 商丘县被批准为国家历史文化名城

12月20日,记者从地区城乡建设环境保护局获悉:经国务院批准,商丘县被列为国家历史文化名城。

商丘县历史悠久。舜封契于商,契后裔汤在此建商国。北魏、南宋短时间做过帝都。秦置睢阳县。自汉代以后历为郡、州、府治。现县城建于明正德六年(公元1511

年)。城池内方外圆,城墙及城河、城堤保存较完整。城内棋盘式道路,四合院民居基本保持传统格局与风格。文物古迹有阚伯台、三陵台、文庙、壮悔堂、清凉台等,还有梁园、文雅台等遗址。

(原载1986年12月25日《商丘报》一版。作者:本报记者 张同德)



## 1987年

## 地区隆重召开乡镇企业工作暨表先大会

1987年3月11日到12日,地区乡镇企业工作暨表彰大会在商丘市政府礼堂召开。在欢快的乐曲声中,数十名乡镇企业家满怀喜悦地走上领奖台,代表全区367个先进单位和先进个人,从地委、行署领导手里接过省和地区颁发的奖杯、锦旗和证书。会上,行署专员张志平对全区乡镇企业发展作了部署。他告诉人们:全区乡镇企业总产值在实现三年三大步、两年翻两番的基础上,要解放思想,坚持改革,为企业发展创造更宽松的环境,使企业增添活力,建立健全服务体系。1987年全区乡镇企业要有新的突破。

地委书记刘春伟作总结报告。他说,近年来,我区乡镇企业发展很快,特别是院户企业发展更为突出,占五级企业总数的89%。随着院户企业的蓬勃兴起,专业村相继涌现,1986年比1985年增长86%。建筑建材业、食品加工业、交通运输业、养殖业、第三产业,已成为全区乡镇企业的五大支柱。全区乡镇企业正向专业化、系列化生产的方向发展。

(原载于1987年3月17日《商丘报》一版头题,有删节。作者:本报记者 李清海 白月亮)



## 1988年

## 我国首座大型桐木综合加工厂即将在我区兴建

我区素称“桐木之乡”,有丰富的桐木资源,为充分利用这一资源优势,服务“四化”建设,参加国际大循环,我国最大的一座桐木综合加工厂不久将在豫东兴建。4月份,国家计划委员会批复了河南省计经委、河南省林业厅报送的关于商丘桐木加工厂可行性研究的报告,同意在商丘建厂。

商丘桐木综合加工厂是在1985年10月立项的。它受到了国家、省计划、林业、外贸、中国银行等有关部门

和单位的高度重视。有关方面经过对国内外技术设备考察和市场调查预测,全面地进行了可行性研究。商丘桐木综合加工厂建成后,将年产刨花板30000立方米,刨花板二次加工(刨切单板贴面)150万平方米,刨切单板200万平方米、胶合板10000立方米、拼板8000立方米,将产生较大的经济效益、社会效益和生态效益。

(原载1988年5月7日《商丘报》一版,作者:本报记者 齐永 本报通讯员 李昌)



## 1989年

## 全区18个酒类产品被评为省优质

在1988年度评选出的河南省优质食品中,我区18个酒类产品被评为省优质,占全省优质酒数的22%。其中,一轻系统16个,居全省各地市、各系统之首。我区优质酒产品如下:

民权酒厂生产的宝塔牌特质红葡萄酒、白葡萄酒、珍珠葡萄酒;宁陵张弓酒厂生产的张弓牌皇封酒、优质张弓大曲、低度张弓大曲;商丘林河酒厂生产的林河牌38°林河酒、45°林河特曲、林河大曲;虞城县响河酒厂生产的响河牌响河特区、38°响河酒、优质响河大曲;柘城县王贡酒厂

生产的王贡牌57°王贡特曲、48°王贡酒;永城县酒厂生产的豫永牌永城特曲;商丘县酒精厂生产的商宋牌50°商宋特曲;睢县酒厂生产的睢州牌睢州大曲;民权第二葡萄酒厂生产的国农牌中国白葡萄酒。

(原载1989年1月25日《商丘日报》一版,有删节。作者:高木峰 陈国华)

